Pioneering for You W'lO

Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/...
Helix EXCEL

fi  Asennus- ja kdyttoohje










PIN3







Hinweis / advice / attention /atencion

a Slstickstoffdruck entsprechend der Tabeile / Nitrogen pressure according to the table
\Pression d'azote conformément au tableau / Presién del nitrégeno segun la tabla

b T pe [bar] Einschaltdruck / starting pressure / Pression de démarrage / Comenzar |a presioén
C —] PN, [bar] Stickstoffdruck / Nitrogen pressure / Pression d'azote / Presién del nitrégeno
PE 2 25| 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5
PN, || 18 [ 23 |28 |32 |37 |42|47 |52 |57]|61|66]|171

PE 8 8,5 9 95| 10 |10,5| 11 |11,5| 12 |[12,5] 13 | 13,5
PN, || 7.5 8 8,5 9 95 )10 (10,5 11 |1L,5) 12 |12,5(| 13
1bar =100000Pa = 0.1MPa = 0.1 N/mm* =10200kp/m* =1.02kp/cm*(at) = 0.987atm =750Torr =10.2mWs

. Stickstoffmessung ohne Wasser / Nitrogen measurement without water /
e —_] Mesure d'azote hors eau / Medida del nitrégeno sin el agua
[ Achtung: Nur Stickstoff einfiillen / Note: Only fill in nitrogen /
Nota: Remplir Seulement a l'azote / Nota: Completar solamente el nitrégeno
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Fig. 11b:
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Kuvien selitykset

Kuvala  Esimerkki: paineenkorotusasema,
”SiBoost Smart 2Helix V...”

Kuva2b  Paineanturin rakennussarja

(mallisarjan Helix EXCEL kanssa)

Kuvalb  Esimerkki: paineenkorotusasema, 11 Painemittari
”SiBoost Smart 3Helix VE...” 12a Paineanturi
Kuva lc Esimerkkiz paineenk9rotusassma, 12b Paineanturi (pistoke), sahkaliitanta,
SiBoost Smart 4Helix EXCEL nastajirjestys
1 Pumput v
16 Tyhjennys/ilmanpoisto
2 Sadtolaite yenny P
17 Sulkuventtiili
3 Jalusta
4 Tulon kokoomaputkisto Kuva 3 Lapivirtausventtiilin kiytts /
5 Paineen kokoomaputkisto kalvopaineastian painetarkastus
6 Sulkuventtiili tulopuolella 9 Kalvopaineastia
7 Sulkuventtiili painepuolella 10 Lapivirtausventtiili
8 Takaiskuventtiili A Avaus/sulku
9 Kalvopainesdilio B Tyhjennys
10 Lapivirtausventtiili c Alkupuristuspaineen tarkastus
11 Painemittari
12 Paineanturi Kuva 4 Kalvopaineastian typpipaineen ohjetaulukko
(esimerkki)
13 Nosto-osa kiinnitysvalineelld tapahtuvaa (liitetty tarranal)
siirtoa varten . - -
14 | Kuivakdyntisuoja (WMS), optio a Typpipaine taulukon mukaisesti
15 | Verhous (vain pumpputyypissé Helix EXCEL) b Peruskuormapumpun kdynnistyspaine, bar PE
15a Verhouspdillinen, tulopuoli ¢ Typpipaine, bar PN2
(vain pumpputyypissd Helix EXCEL) d Huomautus: Typpimittaus ilman vetta
1sb | Verhouspaallinen, painepuoli € Huomautus: Huomio! Tdyta vain typped
(vain pumpputyypissd Helix EXCEL)
Kuva 5 Sarja kalvopaineastia 8 | (vain SiBoost Smart

Helix EXCEL)
Kuva 2a Paineanturin rakennussarja | . .
(mallisarjan Helix V ja Helix VE kanssa) 9 Kalvopaineastia
9 Kalvopaineastia 10 Ldpivirtausventtiili
10 Lapivirtausventtiil 18 Putkiliitin (laitteiston nimelliskoon mukaisesti)
11 Painemittari
12a Paineanturi
. —— — 19 O-rengas (tiiviste)
12b Paineanturi (pistoke), sahkéliitant,
nastajirjestys 20 Vastamutteri
21 Putkinippa
16 Tyhjennys/ilmanpoisto PP
17 Sulkuventtiili
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Kuva 6a

Kuva 6b

Kuivakayntisuojan (WMS) rakennussarja,
SiBoost Smart Helix V ja Helix VE

Kuivakiyntisuojan (WMS) rakennussarja,
SiBoost Smart Helix EXCEL

Suomi

Esimerkki valittomasta liitannasta
(hydraulikaavio)

Esimerkki valillisesta liitannasta
(hydraulikaavio)

14 Kuivakayntisuoja (WMS), optio 24 Kuluttajaliitdnnit ennen paineenkorotusase-
maa
11 Painemittari
16 Tyhjennys/ilmanpoisto 25 Kalvopainesdili loppupainepuolella
17 Sulkuventtiili
22 Painekytkin 26 Kuluttajaliitdnndt paineenkorotusaseman
jalkeen
23 Liitin
27 Ottoliitdntd laitteiston huuhtelua varten
(nimelliskoko = pumppuliitint)
22 Painekytkin (tyyppi PS3..)
23 Liitin
23a Liitin, tyyppi PS3-4xx (2 johdinta) 28 Vedenpoistoliitdntd laitteiston huuhtelua
(avauskoskettimen liitdnta) varten (nimelliskoko = pumppuliitints)
23b Liitin, tyyppi PS3-Nxx (3 johdinta)
(vaihtokoskettimen litdnt) 29 Paineenkorotusasema (téssd 4 pumppua)
Johtimien vdrit 30 Kalvopainesiilié tulopuolella
BN RUSKEA
BU SININEN 31 Paineeton esisdilio tulopuolella
BK MUSTA
32 Esisdilion tuloliitdnndn huuhdontalaite
33 Tarkastuksen/huollon ohitusputki
(ei asennettu pysyvisti)
34 Taloliitdntd vedensyottoverkostoon
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Asennusesimerkki:
kompensaattorit

dnvaimentimet ja

Térindnvaimentimet (kiinnitys niille varattuihin
kierreliitantéihin ja lukitus vastamuttereilla)

B Pituusrajoittimilla varustettu kompensaattori
(lisdvaruste)

C Putken kiinnitys paineenkorotusaseman jal-
keen, esim. putkenkiinnikkeilld (asiakkaan)

D Kierresuojukset (lisivaruste)

Kuva 10

Térindnvaimentimet (kiinnitys niille varattuihin
kierreliitintéihin ja lukitus vastamuttereilla)

Taipuisa liitdntdputki (lisdvaruste)

BW

Taivutuskulma

RB

Taivutussade

Putken kiinnitys paineenkorotusaseman jal-
keen, esim. putkenkiinnikkeilld (asiakkaan)

Kierresuojukset (lisivaruste)

Lattiakiinnitys, runkoddnestd erotettu
(asiakkaan)

Kuvalla Verhouksen poistaminen

15 Verhous (vain pumpputyypissd Helix EXCEL)
35 Verhouksen pikakiinnike

A Pikakiinnikkeiden avaaminen

B Verhouspdallisten nostaminen

c Verhouspddllisten poistaminen

Kuva 11b Verhouksen kiinnittiminen

15 Verhous (vain pumpputyypissd Helix EXCEL)

35 Verhouksen pikakiinnike

A Verhouspdillisten asettaminen
(ohjauskoukkujen pujottaminen)

B Verhouspadallisten laskeminen

c Pikakiinnikkeiden sulkeminen

Kuval2  Kuljetusohjeita

13 Nosto-osa kiinnitysvdlineelld tapahtuvaa
siirtoa varten

36 Kuljetuslava (esimerkki)

37 Kuljetusvéline - (esimerkki: haarukkavaunu)

38 Kuljetuskiinnitys (ruuvit)

39 Nostoviline (esimerkki: nostopuomi)

40 Siirtosuoja (esimerkki)
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Kuva 13a Siiliot (lisdvaruste, esimerkki)

41 Tulo (uimuriventtiilill3, lisdvaruste)
42 Tuuletus/ilmaus ja hyénteissuoja
43 Tarkastusaukko

44 Ylivirtaus

Riittava kytkentd on varmistettava. Hyonteis-
ten sisddnjoutumisen estamiseksi on kdytet-
tava luukkua tai ldppdd. Ei vdlitontd yhteytta
viemiriverkkoon (vapaa poisvirtaus standardin
EN 1717 mukaisesti)

45 Tyhjennys

46 Otto (liitédntd paineenkorotusasemaa varten)

47 Jakorasia vedenpuutteen signaaligeneraatto-
reille

48 Liitdntd huuhdontalaitteen tulolle

49 Tason ndytto

Kuva 13b  Vedenpuutteen signaaligeneraattori

(uimurikytkin) ja liitintdkaavio

50 Vedenpuutteen signaaligeneraattori/uimuri-
kytkin
A Sdilio taytetty, kosketin kiinni

(ei veden puutetta)

B S&ilié tyhja, kosketin auki (veden puute)

Johtimien varit

BN RUSKEA
BU SININEN
BK MUSTA

varten

2 Sadtolaite
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1 VYleistd
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Tietoja tdstd kdyttoohjeesta

Alkuperdisen kdyttoohjeen kieli on saksa. Kaikki
muunkieliset kayttdohjeet ovat kddnndksid alku-
perdisestd kdyttdohjeesta.

Asennus- ja kdyttoohje kuuluu laitteen toimituk-
seen. Ohjetta on aina sdilytettdva laitteen valitto-
madssa ldheisyydessd. Ohjeiden huolellinen
noudattaminen on edellytys laitteen mdardysten-
mukaiselle kdytdlle ja oikealle kdyttotavalle.
Asennus-ja kdyttoohje vastaa laitteen rakennetta
ja laitteen perustana olevia, painohetkelld voi-
massa olleita turvallisuusteknisid madrdyksid ja
standardeja.
EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus:

Kopio EY-vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta
kuuluu tdhdn kdyttéohjeeseen.

Tdmad vakuutus lakkaa olemasta voimassa, mikali
siind mainittuihin rakenteisiin tehddan teknisid
muutoksia sopimatta asiasta valmistajan kanssa
tai mikili kdyttdohjeessa esitettyjd tuotteen/hen-
kiloston turvallisuutta koskevia tietoja ei nouda-
teta.

Turvallisuus

Tdma kdyttoohje sisdltad tarkeitd ohjeita, joita on
noudatettava asennuksessa, kdytdssa ja huol-
lossa. Tdmadn takia asentajan sekd vastaavan
ammattihenkilékunnan/yll4pitijin on ehdotto-
masti luettava tamd kdyttoohje ennen asennusta
ja kdyttoonottoa.

Tdssa padkohdassa esitettyjen yleisten turvalli-
suusohjeiden lisdksi on noudatettava myos seu-
raavissa pddkohdissa varoitussymboleilla
merkittyja erityisia turvallisuusohjeita.

Ohjeiden tunnusmerkinta kdyttoohjeessa

Symbolit:
Yleinen varoitussymboli

HYODYLLINEN OHJE

Huomiosanat:

VAARA!

Akillinen vaaratilanne.

Varoituksen huomiotta jittaminen aiheuttaa
kuoleman tai vakavan loukkaantumisen.
VAROITUS!

Varoitus-sana tarkoittaa, ettd seurauksena on
todennikdisesti (vakavia) henkilévahinkoja, jos
varoitusta ei noudateta.

HUOMIO!

Vaaranaon, ettd pumppu/jarjestelmi vaurioituu.
Huomio-sana viittaa laitteen mahdollisiin vauri-
oihin, jotka aiheutuvat ohjeen huomiotta jatta-
misesta.

2.2

2.3

2.4

2.5
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HUOMAUTUS:

Laitteen kasittelyyn liittyvd hyddyllinen ohje.
My6s mahdollisesti esiintyvistd ongelmista maini-
taan.

Suoraan tuotteeseen kiinnitettyjd huomautuksia,
kuten

pyorimissuunnan nuoli,
litdntdmerkinnat,

tyyppikilpi,

varoitustarrat,

tdytyy ehdottomasti noudattaa ja pitdd ne tdysin
luettavassa kunnossa

Henkilokunnan patevyys

Asennus-, kdyttd- ja huoltohenkildstolld taytyy
olla ndiden toiden edellyttdma patevyys. Ylldpitd-
jan tdytyy varmistaa henkil6ston vastuualue, tyd-
tehtdvat ja valvontakysymykset. Jos henkil6stolla
ei ole tarvittavia tietoja, heille on annettava kou-
lutus ja opastus. Tarpeen vaatiessa ne voi antaa
tuotteen valmistaja ylldpitdjdan toimeksiannosta.

Turvallisuusohjeiden noudattamatta
jattamisestd aiheutuvat vaarat

Turvallisuusohjeiden noudattamatta jattaminen
saattaa aiheuttaa vaaratilanteita ihmisille, ympa-
ristolle ja tuotteelle/jarjestelmille. Turvallisuus-
ohjeiden noudattamatta jattdminen johtaa
kaikkien vahingonkorvausvaateiden raukeami-
seen.

Ohjeiden huomiotta jattaminen saattaa aiheuttaa
esimerkiksi seuraavia vaaratilanteita:

henkildiden joutuminen vaaraan sahkon, mekaa-
nisten toimintojen tai bakteerien vaikutuksen
vuoksi

ympadriston vaarantuminen vaarallisten aineiden
vuotojen johdosta

omaisuusvahingot

tuotteen tai jarjestelman tarkeiden toimintojen
vioittuminen

ohjeenmukaisten huolto- ja korjausmenetelmien
epdonnistuminen.

Tyoskentely turvallisuustekijoista tietoisena
Tdssa kdyttdohjeessa annettuja turvallisuusoh-
jeita, voimassaolevia maakohtaisia tapaturman-
torjumismddrdyksid sekd mahdollisia ylldpitdjan
yrityksen sisdisid tyo-, kdytto- ja turvallisuusoh-
jeita on noudatettava.

Turvallisuusohjeet laitteiston yllapitdjalle

Tata laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkil6i-
den (lapset mukaan lukien) kéytettaviksi, joiden
fyysisissd, aistihavaintoja koskevissa tai henki-
sissd kyvyissa on rajoitteita tai joilta puuttuu
kokemusta ja/tai tietdmyst4, paitsi siind tapauk-
sessa, ettd heidan turvallisuudestaan vastuussa
oleva henkil6 valvoo heitd tai he ovat saaneet
hédneltd ohjeet siitd, miten laitetta pitda kayttda.
On valvottava, ettd lapset eivat paase leikkimaan
laitteella.
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2.6

2.7

2.8

Jos kuumat tai kylmit tuotteen/jérjestelmin osat
aiheuttavat vaaratilanteita, asiakkaan on huoleh-
dittava ndiden osien kosketussuojauksesta.
Liikkuvien osien (esim. kytkin) kosketussuojaa ei
saa poistaa kdytdssd olevasta tuotteesta.
Vaarallisten (esim. rdjdhtivien, myrkyllisten, kuu-
mien) pumpattavien aineiden vuodot (esim. akse-
litiivisteen kohdalla) tiytyy johtaa pois siten, ettd
ihmisille tai ympdristolle ei aiheudu vaaraa. Maa-
kohtaista lainsddddntdd on noudatettava.
Herkdasti syttyvat materiaalit on aina pidettdva
kaukana laitteesta.

Sdhkdenergian aiheuttamat vaaratilanteet on
estettdvi. Paikallisia tai yleisid mairayksid (esim.
IEC, VDE jne.) seki paikallisten energianhuoltoyh-
tididen madadrayksid on noudatettava.

Asennus- ja huoltotoitd koskevat
turvallisuusohjeet

Ylldpitdjan on huolehdittava siitd, etta kaikki
asennus- ja huoltotydt suorittaa valtuutettu ja
patevd ammattihenkilkunta, joka on etukdteen
hankkinut tarvittavat tiedot perehtymalld kaytto-
ohjeeseen.

Tuotetta/laitteistoa koskevat tydt saa suorittaa
vain niiden ollessa pysdytettyna. Tuote/laitteisto
on ehdottomasti pysdytettdva silld tavalla, kuin
asennus- ja kdyttoohjeessa on kerrottu.
Vilittdomdsti téiden lopettamisen jdlkeen kaikki
turvallisuus- ja suojalaitteet on kiinnitettdva
takaisin paikoilleen ja kytkettdvad toimintaan.

Omavaltaiset muutokset ja varaosien
valmistaminen

Omavaltaiset muutokset ja varaosien valmistami-
nen vaarantavat tuotteen/henkildstén turvalli-
suuden ja mitdtoivat valmistajan turvallisuudesta
antamat vakuutukset.

Muutoksia tuotteeseen saa tehda ainoastaan val-
mistajan erityiselld luvalla. Alkuperdiset varaosat
ja valmistajan hyvaksymadt tarvikkeet edistavat
turvallisuutta. Muiden osien kdyttd mitdtoi vas-
tuun tdllaisten osien kdytdsta aiheutuvista seura-
uksista.

Luvattomat kdyttotavat

Toimitetun tuotteen kdyttovarmuus on taattu
vain mddrdystenmukaisessa kaytdssad kdyttooh-
jeen luvun 4 mukaisesti. Luettelossa tai tietolo-
makkeella ilmoitettuja raja-arvoja ei saa missaan
tapauksessa ylittda tai alittaa.

A

3

Kuljetus ja vilivarastointi
Paineenkorotusasema toimitetaan kelmuun
pakattuna kosteuden ja polyn sisddanpddsyn estd-
miseksi ja asetettuna lavalle (katso esimerkit,
kuva 12), kuljetuspélkkyjen piélle tai kuljetuslaa-
tikkoon. Pakkaukseen merkittyja kuljetukseen ja
sdilytykseen liittyvid ohjeita on noudatettava.

HUOMIO! Esinevahinkojen vaara!
Kuljettamisessa on kdytettava sallittuja kuor-
man kiinnitysvilineiti (kuva 12). T3ll8in on
otettava huomioon tasapaino varsinkin siksi,
ettd pumppujen rakenteen vuoksi painopiste
siirtyy yldosaan (ylidpainoisuus!). Kuljetusvyot
tai hihnat on kiinnitettédva kuljetussilmukoihin
(katso kuvat 1a, 1b, 1c, 12 - kohta 13) tai ase-
tettava jalustan ympdrille. Putket eivit sovellu
kuorman kiinnitykseen, eikd niihin saa kiinnittaa
HUOMIO! Vaurioitumisvaara!

Putkistojen kuljetuksen aikaisesta kuormituk-
sesta voi aiheutua epatiiviytta!

HUOMAUTUS!

Verhottujen jarjestelmien osalta suositellaan, etta
verhous irrotetaan ennen kuorman kiinnitysvali-
neiden asennusta ja kootaan uudestaan kaikkien
asennus- ja asetustdiden jilkeen (katso kuvat 11a
ja 11b).

Jarjestelmadn kuljetusmitat, painot ja tarvittavat
asennusaukot tai kuljetuksen vapaapinnat on tar-
kistettava oheisesta asennuskaaviosta tai muusta
tietoaineistosta.

HUOMIO! Heikentymis- tai vaurioitumisvaara!
Jarjestelmd on suojattava kosteudelta, pakka-
selta ja kuumuudelta sekd mekaanisilta vauri-
oilta sopivilla toimenpiteilla!
Paineenkorotusasemaa ja sen mukana tulevialisa-
varusteita toimitettaessa ja purettaessa on tar-
kastettava, onko pakkauksessa vaurioita.

Jos havaitaan vaurioita, jotka voivat olla perdisin
putoamisesta tai vastaavasta:
paineenkorotusaseman ja lisdvarusteosien mah-
dolliset vauriot on tarkastettava
toimitusyritykselle (huolinta) tai Wilon asiakaspal-
velulle on ilmoitettava myds siind tapauksessa,
ettd jdrjestelmdssa tai lisdvarusteissa ei ole
havaittavissa ndkyvid vaurioita.

Pakkauksen poistamisen jdlkeen jarjestelma on
varastoitava tai asennettava kuvattujen asennus-
ehtojen mukaisesti (katso luku Asennuspaikka/
asennus).
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5

Kdyttotarkoitus

SiBoost-Smart-mallisarjan Wilo-paineenkorotus-

asemat on suunniteltu vesihuoltojdrjestelmien

paineen korotukseen ja ylldpitdmiseen.

Niitd kdytetddn seuraavissa tehtdvissa:

kayttovesihuollon jarjestelmdt, erityisesti asuin-

kerrostaloissa, sairaaloissa, hallinto- ja teollisuus-

rakennuksissa, jotka vastaavat rakenteeltaan,

toiminnaltaan ja vaatimuksiltaan seuraavia stan-

dardeja:

« DIN 1988 (Saksan osalta)

« DIN 2000 (Saksan osalta)

« EU:n direktiivi 98/83/EY

« kdyttovedestd annettu mddrdys, TrinkwV 2001
(Saksan osalta)

- DVGW-ohjeet (Saksan osalta),

teolliset vesihuolto- ja jddhdytysvesijarjestelmat,

sammutusveden syottojdrjestelmdt omatoimi-

seen sammutukseen,

kastelu- ja sadetuslaitteistot.

On varmistettava, ettd pumpattava aine ei

mekaanisesti eikd kemiallisesti vahingoita lait-

teiston materiaaleja eika sisdlld hiovia tai pitkdkui-

tuisia ainesosia.

Automaattisesti sdddettdvat paineenkorotusase-

mat yhdistetddn yleiseen kayttovesiverkkoon

joko vilittémaisti (suora liitdnta) tai myds vililli-

sesti (epasuora liitidntd) esisiilion vilitykselld.

Tallaiset esisdiliot ovat suljettuja ja paineettomia,

niiden paine vastaa siis ilmanpainetta.

Tuotetiedot

5.1 Tyyppiavain

Esimerkki:

Suomi

Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V604/380-60

Wilo Merkin nimi
SiBoost Tuoteryhmd: paineenkorotusasemat
(jarjestelmin &lykis paineenkorotus)
Smart Mallisarjan nimitys
2 Pumppujen mdard
Helix Pumppujen mallisarjamerkinta
(katso oheiset pumppudokumentit)
Vv Pumpun rakenne, pystysuora vakiorakenne
6 Nimellisvirtaama Q
[m>/h] (2-napainen versio 60 Hz)
04 Pumppuvaiheiden mddra
380 Nimellisjinnite 380 V (3~)
60 Taajuus, tdssa erityisesti 60 Hz
Esimerkki: Wilo-SiBoost-Smart FC-3 Helix V1007
Wilo Merkin nimi
SiBoost Tuoteryhmd: paineenkorotusasemat
(jarjestelmin &lykis paineenkorotus)
Smart Mallisarjan nimitys
FC Varustettu sddtolaitteeseen integroidulla
taajuusmuuttajalla (Frequency Converter)
3 Pumppujen mdara
Helix Pumppujen mallisarjamerkinta
(katso oheiset pumppudokumentit)
\% Pumpun rakenne, pystysuora vakiorakenne
10 Nimellisvirtaama Q
[m3/h] (2-napainen versio 50 Hz)
07 Pumppuvaiheiden maara
Esimerkki: Wilo-SiBoost-Smart -4 Helix VE1603
Wilo Merkin nimi
SiBoost Tuoteryhmd: paineenkorotusasemat
Smart Mallisarjan nimitys
4 Pumppujen maard
Helix Pumppujen mallisarjamerkinta
(katso oheiset pumppudokumentit)
VE Pumpun rakenne, pystysuora elektroniikkara-
kenne (taajuusmuuttajalla varustettuna)
16 Nimellisvirtaama Q
[m3/h] (2-napainen versio 50 Hz tai 60 Hz)
03 Pumppuvaiheiden maara

Esimerkki: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V605
Wilo Merkin nimi
SiBoost Tuoteryhmd: paineenkorotusasemat
(jarjestelman &lykis paineenkorotus)
Smart Mallisarjan nimitys
2 Pumppujen madara
Helix Pumppujen mallisarjamerkinta
(katso oheiset pumppudokumentit)
\ Pumpun rakenne, pystysuora vakiorakenne
6 Nimellisvirtaama Q
[m3/h] (2-napainen versio 50 Hz)
05 Pumppuvaiheiden maara

Esimerkki: Wilo-SiBoost-Smart -4 Helix EXCEL1005
Wilo Merkin nimi
SiBoost Tuoteryhmad: paineenkorotusasemat
Smart Mallisarjan nimitys
4 Pumppujen maard
Helix Pumppujen mallisarjamerkinta
(katso oheiset pumppudokumentit)
EXCEL Pumpun rakenne (suurtehomoottori taajuus-
muuttajalla varustettuna)
10 Nimellisvirtaama Q
[m3/h] (2-napainen versio 50 Hz tai 60 Hz)
05 Pumppuvaiheiden maara

Asennus- ja kdyttéohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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5.2 Tekniset tiedot (vakiorakenne)

Maksimivirtaama

katso tuoteluettelo/tietolomake

Maksiminostokorkeus

katso tuoteluettelo/tietolomake

Kierrosluku

2800-2900 1/min (kiinte& kierrosluku) Helix V
900-3600 1/min (vaihteleva kierrosluku) Helix VE
500-3600 1/min (vaihteleva kierrosluku) Helix EXCEL
3500 1/min (kiinted kierrosluku) Helix V 60 Hz

Verkkojdnnite

3~ 400V +10 % V (L1, L2, L3, PE)
3~380V +10 % V (L1, L2, L3, PE) 60 Hz -versio

Nimellisvirta

Katso tyyppikilpi

Taajuus

50 Hz (Helix V, erikoisversio: 60 Hz)
50/60 Hz (Helix VE, Helix EXCEL)

Sahkoliitdntd

(katso sadtolaitteen asennus- ja kdyttdohje sekd kytkentékaavio)

Eristysluokka

F

Suojaluokka

IP 54

Virrankulutus P1

Katso pumpun/moottorin tyyppikilpi

Virrankulutus P2

Katso pumpun/moottorin tyyppikilpi

Nimelliskoot

Liitanta
Imu-/paineputki

R1%/R 1Y
(..2 Helix VE 2..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 4..)
(..3 Helix VE 2..)
(..3 Helix V &..)
(..2 Helix V 60 Hz &..)

R2/R2
(..2 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix VE 2..)
(.4 Helix V 4..)
(..2 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz &..)

R 2%/R 2V,
(..2 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..4 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..2 Helix V 60 Hz 10..)
(..3 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz 10..)
(..4 Helix V 60 Hz &..)
(..4 Helix V60 Hz 6..)

R3/R3
(..2 Helix VE/EXCEL 16..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..3 Helix V 16..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 60 Hz 16..)
(.4 Helix V 60 Hz 10..)

DN lOO/DN 100
(..2 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..3 Helix VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V60 Hz 16..)
(..4 Helix V 60 Hz 16..)
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DN 125/DN 125

Suomi

(..2 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 22..)

DN 150/DN 150

(..3 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(.. Helix V/VE/EXCEL 36..)

DN 200/DN 200

(.. Helix V/VE/EXCEL 52..)

(Oikeus muutoksiin piditetddn /vertaa myds oheiseen asennuskaavioon)

Sallittu ympdristolampétila 5°C-40°C
Sallitut pumpattavat aineet Puhdas vesi ilman laskeutuvia aineita
Aineen sallittu [dmpétila 3°C-50°C

Suurin sallittu kdyttopaine

painepuolella 16 bar (katso tyyppikilpi)

Suurin sallittu tulopaine

vilillisess liitdnnassa (aina enintidin 6 bar)

Muut tiedot...

Kalvopainesailio 81

5.3

Toimituksen sisdlto

Paineenkorotusasema,

paineenkorotusaseman asennus- ja kdyttdohje,
pumppujen asennus- ja kdyttdohje,
sddtolaitteen asennus- ja kdyttdohje,

tehtaan vastaanottotodistus (standardin

EN 10204 3.1.B mukaisesti),

asennuskaavio tarvittaessa,
sdhkokytkentdkaavio tarvittaessa,
taajuusmuuttajan asennus- ja kdyttoohje tarvit-
taessa,

taajuusmuuttajan tehdasasetusten liite,
signaaligeneraattorin asennus- ja kayttoohje
tarvittaessa,

varaosaluettelo tarvittaessa.

5.4

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL

Lisdvarusteet

Lisdvarusteet on tilattava erikseen, kun niitd tarvi-

taan. Wilo-valikoiman lisdvarusteluetteloon kuu-

luvat esim.:

avoin esisiilié (esimerkki: kuva 13a),

suurempi kalvopaineastia (esi- tai loppupaine-

puolella),

varoventtiili,

kuivakdyntisuoja:

« kuivakdyntisuoja (WMS) (kuvat 6a ja 6b) tulo-
kdyttda varten (vdh. 1,0 bar) (laitteistoon asen-
nettuna, jos tilataan paineenkorotusaseman
mukana),

« uimurikytkin,

» vedenpuute-elektrodi tasoreleelld,

- elektrodit sailiokdyttda varten (erikseen tilat-
tava erikoislisdvaruste),

taipuisat liitdntdputket (kuva 10 - B),

kompensaattorit (kuva 9 - B),

kierrelaipat ja suojat (kuvat 9ja 10 - D),

3idntd eristiva verhous (erikseen tilattava erikois-

lisdvaruste).
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12

6 Tuotteen ja lisdvarusteiden kuvaus

6.1

6.2

Yleiskuvaus

Siboost-Smart-tyyppinen Wilo-paineenkorotus-
asema toimitetaan kompaktina jarjestelmana
yhdessd integroidun sadtolaitteen kanssa liitantd-
valmiina. Asemassa on 2—4 normaalisti imevad,
monivaiheista, vertikaalista korkeapaine-keski-
pakopumppua, joiden valilla on kaikki putkiliitan-
ndt ja jotka on asennettu samaan jalustaan.
Ainoastaan tulo- ja paineputkiliitdnndt sekd sah-
koinen verkkoliitdntad on endd tehtdva. Sen lisdksi
joudutaan asentamaan mahdollisesti erillisesti
tilattu toimitukseen sisdltyva lisdvaruste.
Normaalisti imevilld pumpuilla varustettu pai-
neenkorotusasema voidaan liittdd myos valillisesti
(kuva 8 - jirjestelmi erotettu paineettomalla esi-
s3iliolld) seka valittomasti (kuva 7 - liitdntd ilman
jarjestelmin erottamista) vedensyéttoverkos-
toon. Kdytettdvdsta pumpputyypistd annetaan
tarkempia ohjeita oheisessa pumpun asennus- ja
kayttoohjeessa.

Jos laitteistoa kdytetddn juomavesihuollossaja/tai
palontorjunnassa, on noudatettava lisdksi vastaa-
via voimassa olevia lakimdarayksid ja normeja.
Jarjestelmaa on kdytettdva ja ylldpidettava sille
maddriteltyjen voimassa olevien sddnnosten
(Saksassa DIN 1988 (DVGW)) mukaisesti siten,
ettd taataan vesihuollon jatkuva toimintavar-
muus eikd yleiseen vesijohtoverkkoon tai mui-
hin kayttolaitteistoihin vility hdirioitd. Yleisiin
vesijohtoverkkoihin liittamisessa ja liittamista-
vassa on otettava huomioon vastaavasti voimassa
olevat sddnnokset tai standardit (katso luku 1.1),
joita voidaan tdydentdd tarvittaessa vesiyhtioi-
den tai toimivaltaisten palontorjuntaviran-
huomioon paikalliset erikoisuudet (esim. liian kor-
kea tai voimakkaasti vaihteleva esipaine, jolloin
paineenalennusventtiili on tarpeellinen).

Paineenkorotusaseman osat

Laitekokonaisuus koostuu useista pddkomponen-
teista. Toimituksen sisdltdén kuuluu kadytén kan-
nalta olennaisten osien/komponenttien erillinen
asennus- ja kdyttoohje (lisitietoja myds oheisessa
asennuskaaviossa).

Mekaaniset ja hydrauliset jarjestelmakompo-
nentit (kuvat 1a, 1b ja 1c):

Kompakti jarjestelmd on asennettu jalustaan
tdrindnvaimentimilla (3) varustettuna. Siind on
ryhmdssa 2—4 korkeapaine-

keskipakopumppua (1), jotka on liitetty jarjestel-
maiéin tulo- (4) ja painekokoomaputkella (5).
Jokaiseen pumppuun on asennettu

tulopuolelle (6) ja painepuolelle (7) sulkuventtiili
ja painepuolelle takaiskuventtiili (8). Painekokoo-
maputkeen on asennettu suljettava moduuli, jossa
on paineanturi (12) ja painemittari (11) (katso
my®6s kuvat 2aja 2b).

HELIX V- ja HELIX VE -mallisarjojen pumpuilla
varustetuissa jarjestelmissd on painekokooma-

putkeen (5) asennettuna 8-litrainen kalvopaine-
sdili6 (9) ja suljettava ldpivirtausventtiili (10)
(Iapivirtaus standardin DIN 4807, osa 5, mukai-
sesti) (katso my&s kuva 3). Helix EXCEL ?mallisar-
jan pumpuilla varustetuissa jarjestelmissd toimitus
sisdltdd rakennussarjan, johon kuuluu 8-litrainen
kalvopainesiili6 (katso kuva 5).
Tulokokoomaputkeen voidaan asentaa optiona
moduuli kuivakdyntisuojaa (WMS) (14) varten tai
tillainen voidaan lisité jilkikiteen (katso kuvat 6a
ja 6b).

Saitolaite (2) on asennettu suoraan jalustaan ja
johdotettu valmiiksi laitteiston sahkdosiin. Suuri-
tehoisissajdrjestelmissd sadtolaite sijoitetaan eril-
liseen pystykaappiin (BM) ja sdhk®isiin
komponentteihin tehdddn johdotukset etukdteen
vastaavalla liitdntdkaapelilla. Lopullinen johdotus
on toteutettava paikan padlla erillistd pystykaap-
pia (BM) kdyttamalld (katso luku 7.3 ja sdatélait-
teen ohessa annetut asiakirjat).

Tassd asennus- ja kdyttéohjeessa laitteistokoko-
naisuus kuvataan vain yleisella tasolla.

Helix EXCEL -mallisarjan pumpuilla (poikkeuksena
52-rakennussarjan pumput) varustetuissa jirjes-
telmissi on lisdksi verhous (kuvat 1c, 15aja 15b)
venttiileitd ja kokoomaputkia varten.
Korkeapaine-keskipakopumput (1):
Paineenkorotusasemaan on asennettu erilaisia
monivaiheisia korkeapaine-keskipakopumppuja
kadyttotarkoituksen ja tarvittavien tehoparamet-
rien mukaisesti. Pumppujen mddra voi vaihdella
kahdesta neljadn. Kaytdssd on pumppuja, joissaon
integroitu taajuusmuuttaja (Helix VE tai

Helix EXCEL) ja joissa ei ole integroitua taajuus-
muuttajaa (Helix V). Pumpuista annetaan lisitie-
toja oheisessa asennus- ja kdyttoohjeessa.
Siitolaite (2):
Siboost-Smart-paineenkorotusaseman ohjaami-
seen ja sddtdmiseen kdytetdaan SC-mallisarjan
sdatolaitetta. Tdmadn sddtolaitteen koko ja osat
voivat vaihdella pumppujen rakenteesta ja teho-
parametreista riippuen. Tdhdn paineensddtoase-
maan asennetusta sadtolaitteesta on tietoa
oheisessa asennus- ja kdyttdohjeessa ja siihen
liittyvdssd kytkentdkaaviossa.

Kalvopaineastian asennussarja (kuva 3 tai kuva
5):

Kalvopaineastia (9) suljettavalla
Idpivirtausventtiililld (10) varustettuna
Paineanturin rakennussarja (kuvat 2a ja 2b):
Painemittari (11)

Paineanturi (12a)

Sihkéliitantd, paineanturi (12b)
Tyhjennys/tuuletus (16)

Sulkuventtiili (17)

WILO SE 08/2015



6.3 Paineenkorotusaseman toiminta

SiBoost-Smart-mallisarjan Wilo-paineenkorotus-
asemat on varustettu vakiona normaalisti imevilld
monivaiheisilla korkeapaine-keskipakopumpuilla,
joissa on integroitu taajuusmuuttaja tai joissa sel-
laista ei ole. Ne saavat vettd tulokokoomaputken
kautta.

Kun kaytetddn itseimevilla pumpuilla varustettuja
erikoismalleja tai imetddn yleisesti alempana ole-
vista sdilidistd, jokaiselle pumpulle on asennettava
erillinen tyhjiota ja painetta kestdva jalkaventtii-
lilld varustettu imuputki, jonka on kuljettava aina
noususuuntaisesti sdiliostd jdrjestelmdan.
Pumput korottavat paineen ja kuljettavat veden
painekokoomaputkea pitkin kuluttajalle. Pumput
sammuvat ja kdynnistyvadt vallitsevan painetilan
perusteella, ja ndin niiden toimintaa sdddetdan.
Paineanturi mittaa jatkuvasti paineen tosiarvoa,
joka muuttuu sdahkodsignaaliksi ja siirtyy saatolait-
teeseen.

Pumput kdynnistetdan, oheiskdynnistetddn tai
sammutetaan sdatolaitteella tarpeen ja saatota-
van mukaan. Integroidulla taajuusmuuttajalla
varustettuja pumppuja kdytettdessa muutetaan
yhden tai useamman pumpun kierroslukua, kun-
nes pddstddn sdddettyihin ohjausparametreihin
(tarkemmat tiedot sddtétavasta ja sddtétoimenpi-
teestd ovat sadtolaitteen asennus- ja kdyttooh-
jeessa).

Jdrjestelman kokonaisvirtaama jaetaan useiden
pumppujen vdlille. Tdstd saatava hyoty on se, etta
jarjestelman teho voidaan mukauttaa erittdin tar-
kasti todelliseen tarpeeseen ja ettd pumppuja
kdytetdadn aina edullisimmalla tehoalueella. Ndin
tuottavuus paranee ja jdrjestelmd kdyttaa ener-
giaa sddsteliddmmin.

Ensimmaisend kdynnistyvdd pumppua kutsutaan
peruskuormapumpuksi. Kaikkia muita, jdrjestel-
mdn toimintapisteen saavuttamiseksi tarvittavia
pumppuja kutsutaan huippukuormapumpuiksi.
Mukautettaessa jarjestelma kayttovesihuoltoon
standardin DIN 1988 mukaisesti yksi pumpuista
on otettava varapumpuksi, toisin sanoen enim-
mdispoiston yhteydessd yksi pumpuista on aina
pois toiminnasta tai kdyttdvalmiina. Jotta pump-
puja kdytettdisiin tasaisesti, niitd vaihdetaan jat-
kuvasti sdatolaitteella, eli padllekytkeytymisen
jarjestystd ja peruskuorma-/huippukuorma- tai
varapumpun toiminnan osoittamista vaihdellaan
sddnnollisesti.

Asennetulla kalvopaineastialla (kokonaistilavuus
n. 81) on tietty puskurivaikutus paineanturiin, ja se
estdd saatolaitteen heilahtelut, kun asema kdyn-
nistetddn ja sammutetaan. Silld taataan lisaksi
vihiinen veden otto (esim. pienissd vuodoissa)
kaytettdvissd olevista vesivaroista ilman, ettd
peruskuormapumppua tarvitsee kdynnistdd. Ndin
pumppujen kytkentatiheyttd voidaan laskea ja
paineenkorotusaseman toimintatilaa tasapainot-
taa.

A

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL

Suomi

HUOMIO! Vaurioitumisvaara!

Pumppuja ei saa kdyttda kuivana liukurengastii-
visteen tai liukulaakerin suojelemiseksi. Kuiva-
kdynti voi aiheuttaa pumppuun epitiiviytta!
Jos muodostetaan valiton liitantd yleiseen vesi-
johtoverkkoon, lisdvarusteeksi tarjotaan erilaisia
rakennussarjoja kuivakayntisuojaksi (WMS) (14)
(kuvat 6aja 6b) integroidulla painekytkimell (22)
varustettuna. Talla painekytkimella valvotaan val-
litsevaa esipainetta ja annetaan kytkentdsignaali
saatolaitteeseen paineen ollessa liian pieni.

Tatd varten on olemassa vakiona asennuspaikka
tulokokoomaputkessa.

Vilillisessd litdnndssi (jarjestelmi erotettu pai-
neettomalla siilislld) kuivakayntisuojaksi on
varattava tason mukaisesti ohjautuva signaalian-
turi, joka asennetaan menovirtaussdilioon. Kdy-
tettdessd Wilo-esisiiliota (kuten kuvassa 13a)
toimituksen sisdltddn kuuluu valmiiksi uimurikyt-
kin (katso kuva 13b).

Jo olemassa olevia sdiliéitd varten Wilo-valikoi-
massa on eri signaaliantureita (esim. uimurikytkin
WAG65 tai vedenpuute-elektrodi tasoreleell3) jil-
kikdteen asennettaviksi.

VAROITUS! Terveyteen kohdistuva vaara!
Kdyttovesiasennuksissa on kaytettavd materi-
aaleja, jotka eivat heikennd veden laatua!
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6.4 Meluntuotto Seuraavassa yhteenvedossa tarkastellaan pump-
Paineenkorotusasemia toimitetaan kohdan 5.1 puja, jotka kuuluvat vakiomallisarjoihin MVI/
mukaisesti eri pumpputyypein ja vaihtelevin Helix V ja joiden enimmdismoottoriteho on 37 kW
pumppumaddrin varustettuina. Tamdn takia kaik- ja joissa ei ole taajuusmuuttajaa.

kien paineenkorotusasemamallien kokonaisdani-
tasoa ei voida madrittdd tassa.

Moottorin nimellisteho (kW)

0,37 0,55 0,75 11 15 2,2 3 4 5,5 7.5
= 1 pumppu 56 57 58 58 58 62 63 68 69 69
g

g 2 pumppua 59 60 61 61 61 65 66 71 72 72
2

0]

*g — 3 pumppua 61 62 63 63 63 66 68 73 74 74
= <C

g

&= 4 pumppua 62 63 64 64 64 68 69 74 75 75
E

*) Arvot 50 Hz:lle (kiinted kierrosluku) toleranssin ollessa +3dB(A)
Lpa = tyépaikkakohtainen pdéstétaso, dB(A)

Moottorin nimellisteho (kW)

9 11 15 18,5 22 30 37

— 1 pumppu 70 71 71 72 74 75 80

X LWA=91dB(A)
<

g 2 pumppua 73 74 74 75 77 78 83

o LWA=94dB(A)
S

@ — 3 pumppua 75 76 76 77 79 80 85
£< LWA=91dB(A) LWA=96dB(A)
=5

&= 4 pumppua 76 77 77 78 80 81 86
E; §_ LWA=91dB(A) LWA=92dB(A) LWA=97dB(A)

*) Arvot 50 Hz:lle (kiinted kierrosluku) toleranssin ollessa +3dB(A)
Lpa = tyépaikkakohtainen pdéstétaso, dB(A)
LWA = &initaso, dB(A), ilmoitettava alkaen arvosta Lpa = 80 dB(A)

Seuraavassa yhteenvedossa tarkastellaan pump- Helix VE ja joiden enimmdismoottoriteho on
puja, jotka kuuluvat vakiomallisarjoihin MVIE 22 kW ja joissa on taajuusmuuttaja:

Moottorin nimellisteho (kW)

0,55 0,75 1,1 1,5 2,2 3 4
= 1 pumppu 66 68 70 70 70 71 71
g
é 2 pumppua 69 71 73 73 73 74 74
a
g 3 pumppua 71 73 75 75 75 76 76
£E
gﬁ 4 pumppua 72 74 76 76 76 77 77
£
< 5

(**) Arvot 60 Hz:lle (vaihteleva kierrosluku) toleranssin ollessa +3 dB(A)
Lpa = tyépaikkakohtainen pdéstétaso, dB(A)
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Moottorin nimellisteho (kW)

5,5 7,5 11 15 18,5 22

— 1 pumppu 72 72 78 78 81 81

& LWA=92dB(A) LWA=92dB(A)
%

= 2 pumppua 75 75 81 81 84 84

g LWA=92dB(A) LWA=92dB(A) LWA=95dB(A) LWA=95dB(A)
i 3 pumppua 77 77 83 83 86 86

OE) § LWA=94dB(A) LWA=94dB(A) LWA=97dB(A) LWA=97dB(A)
= =5

gﬁ 4 pumppua 78 78 84 84 87 87

£ 3 LWA=95dB(A) LWA=95dB(A) LWA=98dB(A) LWA=98dB(A)
<L

(**) Arvot 60 Hz:lle (vaihteleva kierrosluku) toleranssin ollessa +3 dB(A)
Lpa = tydpaikkakohtainen p3astdtaso, dB(A)
LWA = &initaso, dB(A), ilmoitettava alkaen arvosta Lpa = 80 dB(A)

Seuraavassa yhteenvedossa tarkastellaan pump-
puja, jotka kuuluvat vakiomallisarjoihin

Helix EXCEL ja joiden enimmdaismoottoriteho on
7,5 kW ja joissa on taajuusmuuttaja:

Moottorin nimellisteho (kW)

11 2,2 3,2 4,2 5,5 6,5 7,5
0 1 pumppu 70 70 71 71 72 72 72
3
—Fé 2 pumppua 73 73 74 74 75 75 75
2
] 3 pumppua 75 75 76 76 77 77 77
£Z
3@
5= 4 pumppua 76 76 77 77 78 78 78
=
< 5

(**) Arvot 60 Hz:lle (vaihteleva kierrosluku) toleranssin ollessa +3 dB(A)
Lpa = tydpaikkakohtainen p3astdtaso, dB(A)

Toimitettujen pumppujen todellinen moottorin
nimellisteho ilmoitetaan moottorin tyyppikil-
vessd.

Yksittdisen pumpun meluarvo muiden kuin tdssa
esitettyjen moottoritehojen ja/tai muiden pump-

pumallisarjojen osalta annetaan pumppujen asen-
nus- ja kdyttoohjeessa tai tuoteluettelon tie-
doissa. Toimitetun tyypin yksittdisen pumpun
meluarvolla voidaan laskea arvio laitteistokoko-
naisuuden kokonaisddnitasosta seuraavasti.

Laskelma

Peruskuormapumppu dB(A)

2 pumppua yhteensd +3 dB(A) (toleranssi +0,5)
3 pumppua yhteensé +04,5 dB(A) (toleranssi +1)

4 pumppua yhteensi +6 dB(A) (toleranssi +1,5)

Kokonaisdénitaso = dB(A)
Esimerkki (paineenkorotusasema, jossa 4 pumppua)

Peruskuormapumppu 74 dB(A)

4 pumppua yhteensd +6 dB(A) (toleranssi +3)

Kokonaisdanitaso =

A

80-83

VAROITUS! Terveyteen kohdistuva vaara!
Ainenpainetason arvojen ollessa yli 80 dB(A)
kdyttohenkiloston ja kayton aikana laitteen

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL

dB(A)

ldheisyydessa olevien henkil6iden on kdytet-
tidva ehdottomasti sopivia kuulosuojia!
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7.1

7.2

7.2.1

Asennuspaikka/Asennus

Asennuspaikka

Paineenkorotusasema on asennettava tekniseen
keskukseen tai kuivaan, hyvin tuuletettuun ja
pakkasenkestavaan, erilliseen ja lukittavissa ole-
vaan tilaan (esim. standardin DIN 1988 vaatimus).
Asennustilassa on oltava riittdvaksi mitoitettu lat-
tiaviemarointi (viemariverkkoliitinta tai vastaava).
Tilaan ei saa padstd vahingollisia kaasuja eikd niitd
saa olla siella.

Huoltotdita varten on varattava riittavasti tilaa.
Tarkeimmat mitat esitetddn oheisessa asennus-
kaaviossa. Laitteeseen on oltava padsy vahintdan
kahdelta puolelta.

Saitolaitteen oven avaamiseksi (vasemmalla kat-
sottuna ohjaimeen) ja sddtolaitteen huoltotditd
varten huomioon on otettava riittava liikkumatila
(vdhintd3n 1000 mm, vertaa kuva 14).
Asennusalustan on oltava vaakasuora ja tasainen.
Vakauden takaamiseksi korkeutta voidaan saatda
hieman jalustan tdrindnvaimentimilla. Tata varten
vastamuttereita avataan tarvittaessa ja vastaavia
tdrindnvaimentimia vedetddn hieman ulos. Sen
jalkeen vastamutterit kiristetddn uudestaan.
Laitteisto voidaan asentaa enintdaan +0 °C —

+40 °C ympdristolampdtilaan, jonka suhteellinen
ilmankosteus on 50 %.

Laitteistoa ei suositella asennettavaksi lahelle
olo- tai makuuhuoneita.

Jotta vdltetddn runkoddnien siirtyminen ja jotta
voidaan luoda jdnnitteetdn yhteys aikaisemmin ja
my6hemmin asennettuihin putkistoihin, on kdy-
tettdva pituudenrajoittimella varustettuja kom-
pensaattoreita (kuva 9 - B) tai taipuisia
liitdntdputkia (kuva 10 - B)!

Asennus

Perustus/pohja

Paineenkorotusaseman rakenteen ansiostaasema
voidaan asentaa tasaiselle betonilattialle. Jalusta
on sijoitettava korkeussaddettdville tarindanvai-
mentimille, jotta rakennuksen runkoa suojataan
runkodanilta.

HUOMAUTUS!

Tdrindnvaimentimia ei valttdmattd ole asennettu
kuljetusteknisistd syistd. Ennen paineenkorotus-
aseman asennusta on tarkastettava, onko kaikki
tdrindnvaimentimet asennettu ja onko ne varmis-
tettu kierremuttereiden avulla (katso myds

kuva 9).

Seuraava on otettava huomioon:

Jos jdrjestelmad asennetaan asiakkaan toimesta
myds lattiaan, on toteutettava sopivat toimenpi-
teet runkoddnien siirtymisen estamiseksi.

7.2.2

7.2.3

Hydraulinen liitdntad ja putket

Kun jarjestelmad asennetaan yleiseen kdyttovesi-
verkkoon, on noudatettava paikallisen toimival-
taisen vesiyhtion vaatimuksia.

Jarjestelman saa liittad vasta kaikkien hitsaus- ja
juotostdiden pddtyttyd. Putkisto ja paineenkoro-
tusasema on huuhdeltava tarpeen mukaisesti ja
mahdollisesti desinfioitava (katso kohta 7.2.3).
Putkistot, jotka asiakas asentaa, on asennettava
ehdottomasti jannitteettémassa tilassa. Sitd var-
tensuositellaan pituudenrajoittimella varustettuja
kompensaattoreita tai taipuisia liitdntdputkia,
jotta vdltetddn putkiliitantdjen jannittyminen ja
minimoidaan laitteen vdrindn siirtyminen asen-
nusperustaan. Putkia ei saa kiinnittaa paineenko-
rotusaseman suojaputkistoon, jotta vdltetddn
runkoddnien vdlittyminen rakennuksen runkoon
(esimerkki: katso kuva 9 10 - C).

Liitdntd tehddan paikallisten olosuhteiden
mukaan joko jarjestelman oikealle tai vasemmalle
puolelle. Etukédteen asennettuja sulkulaippoja tai
kierresuojuksia on mahdollisesti siirrettava.
Imuputken virtausvastus on pidettdvad mahdolli-
simman pieneni (eli lyhyt putki, ei paljon kaare-
vuutta, riittdvan suuret sulkuventtiilit). Muuten
kuivakdyntisuoja voi reagoida suurten virtausten
aikana paineenhividn takia. (Pumpun NPSH (pito-
painekorkeus) on otettava huomioon, painehavi-
oitd ja kavitaatiota on viltettivi).

HUOMAUTUS!

Verhottujen laitteiden osalta suositellaan, ettd
verhous irrotetaan ennen liittdmistd ja kootaan
uudestaan kaikkien asennus- ja asetustdiden jal-
keen (katso kuvat 11aja 11b).

Hygienia (kdyttovettd koskeva asetus

TrinkwV 2001)

Kayttoon otettava paineenkorotusasema vastaa
tekniikan voimassa olevia vaatimuksia, erityisesti
standardia DIN 1988, ja sen moitteeton toiminta
on koestettu tehtaalla. On muistettava, ettd kun
jarjestelmaa kdytetdan kdyttovesialueella, kayt-
tévesihuollon kokonaisjdrjestelma pitda luovuttaa
kayttdjalle hygieenisesti moitteettomassa tilassa.
Tassd on otettava huomioon myds vastaavat
sdannokset standardissa DIN 1988, osa 2,

kohta 11.2, ja DIN-standardeja koskevat huo-
mautukset. Saksan kayttovesiasetuksen TwVO

5 pykdldn 4 momentin mukaisesti mikrobiologiset
vaatimukset eli jarjestelmén pakollinen huuhtelu
ja/tai mahdollinen desinfiointi on otettava huomi-
oon. Saksan kdyttovesiasetuksen TwVO 5 pykaldn
mukaisia raja-arvoja on noudatettava.
VAROITUS! Likaantunut kdyttovesi on vaara
terveydelle!

Putkiston ja aseman huuhtelu pienentada kaytto-
veden laadun heikkenemisen riskia!

Aseman seisokin kestdessd pidempdan vesi on
ehdottomasti vaihdettava!

Aseman helppoa huuhtelua varten suositellaan
T-kappaleen asentamista paineenkorotusaseman
loppupainepuolelle (painepuolisen kalvopaineas-
tian yhteydessé vilittomasti sen jilkeen) seuraa-
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van sulkulaitteen eteen. Huuhteluvesi tyhjenee
huuhtelemisen aikana kyseisen sulkulaitteella
varustetun haarautuman kautta viemdrijarjestel-
maan. T-kappale on mitoitettava yksittdisen @
pumpun enimmadisvirtaaman mukaisesti (katso

kuvat 7 ja 8, kohta 28). Ellei huuhteluvetti voida

poistaa vapaasti, vaan esim. liittamallad letku, on
noudatettava standardia DIN 1988 T5.

7.2.4 Kuivakiynti-/vedenpuutesuoja (lisivaruste)

Kuivakdyntisuojan asennus

Suora asennus yleiseen vesijohtoverkkoon:
Kuivakdyntisuoja (WMS) kiinnitetdin tarkoituk-
seen varattuihin liitantasuuttimiin imukokooma-
johtoon ja tiivistetéin (jilkiasennuksessa) ja
sdhkdliitdnnat tehddan sadtolaitteessa asennus-
ja kdyttoohjeen ja sddtolaitteen kytkentdkaavion
mukaisesti (kuvat 6a ja 6b).

Vilillinen liitdnta eli kdytto jo valmiina olevissa @
sdilidissa:

Uimurikytkin asennetaan sdilioon siten, ettd kyt-
kentdsignaali "veden puute” ilmoittaa, kun veden

taso laskee noin 100 mm vedenottoliitdnndn yla-

puolelle. (Kiytettdessd Wilo-valikoiman esiséili-

Oita uimurikytkin on asennettu jo vastaavasti,

kuvat 13aja 13b.)

Vaihtoehtoisesti: Asennetaan 3 uppoelektrodia
menovirtaussdilioon. Ne on sijoitettava seuraa-

valla tavalla: ensimmadinen elektrodi on sijoitet-

tava maadoituselektrodina hiukan sdilion pohjan

yldpuolelle (aina upoksissa), alempaa kytkentita-

soa (veden puute) varten on sijoitettava toinen

elektrodi n. 100 mm ottoliitdntakohdan ylapuo-

lelle. Ylempii kytkentdtasoa varten (vedenpuute

korjattu) on sijoitettava kolmas elektrodi vihin-

tdan 150 mm alemman elektrodin yldpuolelle.

Sddtolaitteen sahkdliitantd on tehtdvd sen asen-

nus- ja kdyttéohjeen ja kytkentdkaavion mukaan.

7.2.5 Kalvopaineastia (lisdvaruste)
Toimitukseen kuuluva kalvopaineastia (8 litraa)
voidaan toimittaa laitteistoon asentamattomana
lisdvarustelaatikkona kuljetusteknisistd ja hygie-

Nimelliskoko DN 20 DN 25 DN 32
Liitants (Rp %) Rp19)  (Rp1%“)
Maks. virtaama (m3/h) 2,5 4,2 7,2
Taulukko 1

7.2.6 Varoventtiili (lisdvaruste)
Loppupainepuolelle on asennettava koestettu
varoventtiili, kun paineenkorotusaseman suurim-
man mahdollisen esipaineen ja suurimman esipai-
neen yhteissumma voi ylittaa jonkin asennetun
laitteisto-osan sallitun kdyttdpaineen. Varovent-
tiilin on oltava sellainen, ettd paineenkorotusase-
man virtaama laskee, jos sallittu kdyttopaine
ylittyy 1,1-kertaisesti (tiedot on katsottava pai-
neenkorotusaseman tietolehdistd/ominaiskay-
ristd). Ulosvaluva vesivirta on johdettava pois
varmasti. Varoventtiilin asennuksessa on nouda-

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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nisistd syista. Kalvopainesdilio on asennettava
ennen ldpivirtausventtiilin kiyttédnottoa (katso
kuvat 2aja 3).

HUOMAUTUS

Onvarmistettava, ettei ldpivirtausventtiili vaanny.
Venttiili on asennettu oikein, kun tyhjennysvent-
tiili (katso my®s kuva 3, B) tai painettuna olevat
virtaussuunnan opastusnuolet kulkevat saman-
suuntaisesti kuin kokoomaputki.

Helix EXCEL -mallisarjan pumpuilla varustetulle
jarjestelmille (verhous!) toimitukseen kuuluu
asennussarja, johon kuuluu kalvopainesailio.

Jos lisdksi on asennettava suurempi kalvopaine-
sdilio, on otettava huomioon asiaankuuluva asen-
nus- ja kdyttéohje. Kayttovesiasennusta varten
on otettava kdytt6on standardin DIN 4807 mukai-
nen ldpivirtaava kalvopainesailié. Myds kalvopai-
nesdilidlle on varattava tarpeeksi tilaa huoltotdita
tai sdilion vaihtoa varten.

HUOMAUTUS

Direktiivin 97/23/EY mukaan kalvopaineastiat on
tarkastettava sadnnollisesti! (Saksassa on lisdksi
otettava huomioon kayttoturvallisuusasetuksen
15 pykaldan 5 momentti ja 17 pykald seka sen

liite 5.)

Sdiliétd ennen ja sdilion jalkeen kulkevaan putkis-
toon suositellaan sulkuventtiilin asentamista kat-
sastusta, tarkastusta ja huoltotoitd varten.
Laitteiston pysdhtymisen valttamiseksi voidaan
huoltotoitd varten asentaa kalvopaineastian
eteen ja taakse liitdnndt ohitusputkea varten.
Tami ohitusputki (esimerkit: katso kaavio, kuvat 7
ja 8, kohta 33) on seisovan veden vilttimiseksi
poistettava kokonaan tdiden pddttamisenjdlkeen!
Erityiset huolto- ja tarkastusohjeet ovat kyseisen
kalvopaineastian asennus- ja kdyttdohjeessa.
Kalvopaineastian mitoituksessa on otettava huo-
mioon jdrjestelmadn olosuhteet ja syottotiedot.
Tallin on myds varmistettava kalvopaineastian
riittdva lapivirtaus. Paineenkorotusaseman enim-
madisvirtaama ei saa ylittdd kalvopaineastian lii-
tdnnan suurinta sallittua virtaamaa (katso
taulukko 1 tai tyyppikilven tiedot sekd sdilion
asennus- ja kdyttdohje).

DN 50 DN 65 DN 80 DN 100
Laippa Laippa Laippa Laippa
15 27 36 56

tettava sen asennus- ja kdyttéohjetta ja voimassa
olevia madrdyksia.
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7.2.7 Paineeton siili6 (lisivaruste)

18

Paineenkorotusasema voidaan liittdd valillisesti
yleiseen kdyttovesiverkkoon standardin DIN 1988
mukaisen paineettoman esisdilion kanssa. Esisdi-
lion asennusta koskevat samat sddnndot kuin pai-
neenkorotusasemaa (katso 7.1). Séilién pohjan on
oltava koko pinnaltaan tasaista lattia-alustaa vas-
ten.

Kun mddritetdan alustan kantavuutta, on otettava
huomioon kyseisen sdilion enimmadistayttomaara.
Sijoituksessa on varmistettava, ettd tarkastustoi-
den suorittamiseen jii tarpeeksi tilaa (vdhintian
600 mm séilion ylapuolella ja 1000 mm liitdnta-
reunoilla). Tdysindinen sili6 ei saa olla vinossa
asennossa, silld epatasainen kuormitus voi johtaa
sen hajoamiseen.

Lisdvarusteena toimitettava, paineeton (eli ilma-
kehin paineessa oleva), suljettu PE-sdilié on
asennettava sen mukana toimitettavien kuljetus-
ja asennusohjeiden mukaan.

Seuraava toimintatapa patee yleisesti: Sdilié on
kytkettdvd mekaanisestijannitteettdmaksi ennen
kayttoonottoa. Tamd tarkoittaa, ettd liitantd on
tehtdva joustavien rakenneosien kuten kompen-
saattoreiden tai letkujen avulla.

Sdilion ylivuotoputki on liitettdva voimassa ole-
vien mairdysten mukaan (Saksassa DIN 1988/T3).
Ldmmon siirtymista liitantdputkien kautta on
estettdva sopivin toimenpitein. Wilo-valikoiman
PE-sdilio on tarkoitettu ainoastaan puhtaan veden
ottoon. Veden maksimilampdtila ei saa olla yli

50 °C!

Huomio! Esinevahinkojen vaara!

Sdiliot on suunniteltu toimimaan staattisesti
nimellistilavuudessaan. Myohemmistd muutok-
sista voi seurata tasapainon heikentymisti ja
muodonmuutoksia, jotka eivit ole sallittuja,
seka jopa sdilion tuhoutuminen!

Ennen paineenkorotusaseman kdyttédnottoa on
tehtdvd myds sdhkéliitdnta (kuivakdyntisuoja) jar-
jestelmin siitolaitteeseen (tiedot ovat siatolait-
teen asennus- ja kiyttéohjeessa).

HUOMAUTUS!

Sdilid on puhdistettava ja huuhdeltava ennen
tayttoa!

Huomio! Terveyteen kohdistuva vaara ja vauri-
oitumisvaara!

Muovisdiliot eivat kestd astumista! Kannen
péille astuminen tai kannen kuormittaminen voi
aiheuttaa onnettomuuksia ja vaurioita!

7.2.8 Kompensaattorit (lisdvaruste)

Paineenkorotusasema voidaan asentaa jannit-
teettomasti, jos putkistoon liitetddn kompensaat-
toreita (kuva 9 - B). Kompensaattorit on
varustettava runkopainetta eristavilld pituusra-
joittimilla, jotta niilla voidaan vaimentaailmenevia
reaktiovoimia. Kompensaattorit on asennettava
putkistoihin ilman jannitystd. Pakovirheitd tai put-
ken siirtymid ei saa tasauttaa kompensaattoreilla.
Ruuvit on kiristettdvd asennuksessa tasaisesti ris-
tiin. Ruuvien paat eivdt saa ulottua laipan yli. Kom-
pensaattorit on peitettdvd suojalla, jos ldhelld
hitsataan (lentévit kipinit, siteileva lampo).
Kompensaattoreiden kumiosia ei saa maalata ja
niitd on suojattava 6ljylta. Laitteiston kompen-
saattorit pitdd pystyd tarkastamaan milloin
tahansa, eikad niitd saa siksi peittaa putkieristyk-
silla.

HUOMAUTUS!

Kompensaattorit ovat kuluvia osia. Niiden sdan-
nollinen tarkastus on valttdmatonta sardjen tai
kuplien muodostumisen, irtonaisten kudosten

tai muiden vaurioiden varalta (katso standardin
DIN 1988 suositukset).
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7.2.9 Taipuisat liitdntdputket (lisdvaruste)

Kierreliitannallissd putkissa voidaan kdyttda tai-
puisia liitdntdputkia paineenkorotusaseman jan-
nitteetdntd asennusta ja vahaisia putkisiirtoja
varten (kuva 10 - B). WILO-valikoiman taipuisat
litantdputket on valmistettu korkealaatuisesta,
ruostumatonta terdstd olevasta aaltoletkusta,
jonka ympdrys on punottu ruostumattomalla
terakselld. Niiden toinen pdd on varustettu tiivis-
tavalld, ruostumatonta terdsta olevalla, sisakier-
teen sisdltdvalla ruuviliitoksella, jotta ne voidaan
liittdd paineenkorotusasemaan. Niiden toisessa
padssd on ulkokierre niiden kiinnittdmiseksi muu-
hun putkistoon. Kulloisellekin rakennekoolle

Nimelliskoko Kierre Kartiomainen
Liitanta Liitin ulkokierre
DN 40 Rp 172" R1%"
DN 50 Rp 2¢ R 2“
DN 65 Rp 272" R 2%
Taulukko 2

HUOMAUTUS!

)

Taipuisat liitdntdputket ovat kdytdssa kuluvia
osia. Niiden sdanndéllinen tarkastus on valttdama-
tontd epatiiviyksien tai muiden vaurioiden varalta
(lisdtietoa standardin DIN 1988 suosituksissa).

7.2.10 Paineenalennusventtiili (lisdvaruste)

7.3

Paineenalennusventtiilin kaytto on tarpeellista,
kun tuloputkessa tapahtuu painevaihtelua (yli

1 baaria) tai kun esipainevaihtelu on niin suurta,
ettd jdrjestelmdn sammutus on tarpeellista, ettei
kokonaispaine (esipaine ja pumpun sydttékorkeus
nollapisteessd, katso laitteiston ominaiskayra)
ylita nimellispainetta. Minimipaineen havio saa
olla enintdan noin 5 m tai 0,5 bar, jotta pai-
neenalennusventtiili pystyy toteuttamaan tehta-
vansd. Paineenalennusventtiilin takana oleva
paine (takapaine) toimii ldhtékohtana paineenko-
rotusaseman teoreettisen painekorkeuden maari-
tyksessd. Paineenalennusventtiilid asennettaessa
pitdisi esipainepuolella olla n. 600 mm pituinen
asennusmatka.

Sahkoliitanta

VAARA! Hengenvaara!

Sahkoasennuksen saa suorittaa paikallisen
sdhkoyhtion hyviksyma sihkodasentaja voimas-

ykset) mukaan.

SiBoost Smart -mallisarjan paineenkorotusasemat
on varustettu SC-, SC-FC- tai SCe-mallisarjojen
saatolaitteilla. Sahkaliitantaa luotaessa on nouda-
tettava ehdottomastiaiheesta annettua asennus-
ja kdyttdohjetta ja oheisia sdhkokytkentdkaavi-
oita. Jdljempadnd on yleisesti huomioitavia yksi-
tyiskohtia:
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maddritettyjad, sallittuja enimmadisvddantymid ei saa
ylittda (katso taulukko 2 ja kuva 10). Taipuisat lii-
tantdputket eivat sovellu vastaanottamaan aksi-
aalista vdrindd eikd tasoittamaan vastaavia
liikkeitd. Niksahtamien ja kiertymien aiheutumi-
nen asennuksen aikana voidaan sulkea pois kayt-
tamadlld sopivia tydkaluja. Putkien kulmasiirtojen
vuoksi on valttamatontd, ettd laite kiinnitetdén
lattiaan. Samalla on pyrittdvd runkoddnien vahen-
tdmiseen sopivien toimenpiteiden avulla. Laitteis-
tossa olevat taipuisat liitdntdputket pitaa pystya
tarkastamaan milloin tahansa eika niitd saa siksi
peittdd putkieristyksilla.

Maksimitaivutussade Maksimitaivutus-

RB, mm kulma
BW, °

260 60

300 50

370 40

Verkkoliitannan virtalajin ja jannitteen on vastat-
tava tyyppikilven ja sddtolaitteen kytkentdkaa-
vion tietoja.

Sahkoliitantdjohto on mitattava riittavaksi pai-
neenkorotusaseman kokonaistehon mukaan
(katso tyyppikilpi ja tietolehti).

Ulkoisen sulakkeen on oltava standardin

DIN 57100 /VDE0100, osa 430 ja osa 523,
mukainen (katso tyyppikilpi ja tietolehti).
Paineenkorotusasema on maadoitettava suojatoi-
menpiteend miardysten mukaisesti (eli noudatta-
malla paikallisia maardyksia ja olosuhteita).
Maadoitusliitdnndt on merkitty sen mukaisesti
(katso myds kytkentdkaavio).

VAARA! Hengenvaara!

Turvatoimenpiteet vaarallista kosketusjanni-
tettd vastaan:

liman taajuusmuuttajaa oleviin paineenkorotus-
asemiin (SC) on asennettava vikavirtasuojakyt-
kin (FI-kytkin), jonka laukaisuvirta on 30 mA, ja
taajuusmuuttajalla varustettuihin paineenkoro-
tusasemiin (SC-FC tai SCe) on asennettava
yleisvirralle herkka vikavirtasuojakytkin, jonka
laukaisuvirta on 300 mA.

Jarjestelman ja yksittdisten komponenttien
suojaluokka esitetiin tyyppikilvissi ja/tai tieto-
lehdissa.

asennus- ja kdyttoohjeessa seka sadtolaitteen
kytkentdkaaviossa.
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8.1

Kdyttoonotto/kdytostipoisto
Suosittelemme, ettd laitteen ottaa ensimmaisen
kerran kdyttoon Wilo-asiakaspalvelun edustaja.
Jalleenmyyijalta voi tiedustella, missa lIdahin WILO-
edustus on, tai WILO-asiakaspalveluun voi ottaa
yhteyttd.

Yleiset valmistelut ja tarkastustoimenpiteet
Ennen ensimmadistd kdynnistysta on tarkastet-
tava, ettd johdotus ja varsinkin maadoitus on suo-
ritettu oikein.

Putkiliitosten jannitteettdmyys on tarkastettava.
Laitteisto on tdytettdva, ja sen tiiviys on tarkas-
tettava silmamadaraisesti.

Pumpun ja imu- ja paineputken sulkuventtiilit on
avattava.

Pumppujen ilmaustulpat on avattava ja pumppu
tdytettdvd hitaasti vedelld, niin ettd ilma padsee
kokonaan poistumaan.

Huomio! Esinevahinkojen vaara!

Pumppua ei saa kayttaa kuivana. Kuivakdynti
rikkoo liukurengastiivisteen tai aiheuttaa moot-
torin ylikuormittumista.

Imukaytossi (ts. negatiivinen tasoero esisiilién ja
pumppujen vililld) olevat pumput ja imuputki on
tdytettdvad iimaustulpan aukon kautta (mahdolli-
sesti sydttésuppilolla).

Jos kalvopainesiilid on asennettu (optiona tai
lisdvarusteena), on tarkastettava, etté sen esipu-
ristuspaine on sdddetty oikein (katso kuvat 3 ja 4).
Tdtd varten

sdiliéstd on poistettava paine vesipuolelta (l4pi-
virtausventtiili suljetaan (A, kuva 3) ja lopun
veden annetaan valua tyhjennysaukon kautta
pois (B, kuva 3)),

kalvopainesailion ilmaventtiilin kaasupaine
(ylhialld, suojus poistetaan) tarkastetaan ilman-
painemittarilla (C, kuva 3). Jos paine on liian
matala (PN2 = pumpun péillekytkentépaine
pmin miinus 0,2—0,5 bar tai arvo sailién taulu-
kon mukainen, katso myés kuva 3), sitd voi nos-
taa tayttamalli tila typelld (Wilo-
asiakaspalvelu).

Jos painetta on liikaa, typped voidaan pddstada
venttiilistd, kunnes saavutetaan tarvittava
paine.

Aseta suojus takaisin paikalleen.
Lapivirtausventtiilin tyhjennysventtiili suljetaan
ja lapivirtausventtiili avataan.

Jos laitteistopaineet ovat yli PN16, on noudatet-
tava valmistajan asennus- ja kdyttdohjeessa
ilmoittamia kalvopaineastioiden tdyttomaarayk-
sid.

VAARA! Hengenvaara!

Liian suuri esipuristuspaine (typpi) kalvopaine-
astiassa voi johtaa astian vioittumiseen tai rik-
koutumiseen ja voi siten johtaa henkildiden
loukkaantumiseen.

Paineastioiden ja teknisten kaasujen kasittelya
koskevat varotoimenpiteet on ehdottomasti
otettava huomioon.

Ndissd dokumenteissa ilmoitetut painetiedot
(kuva 5) on ilmoitettu baareina. Kun kiytetiin

A

tastd poikkeavaa painemitta-asteikkoa, on
ehdottomasti noudatettava laadunmuunnos-
Vilillistd liitdntaa varten on tarkastettava, onko
menovirtaussdiliossa riittava vedenkorkeus. Vali-
tontd liitdntaa varten taas on tarkistettava tulo-
paineen riittévyys (tulopaineen minimi 1 bar).
Oikean kuivakdyntisuojan asianmukainen asenta-
minen (luku 7.2.4).

Esisdilion uimurikytkin ja kuivakdyntisuojan elekt-
rodit on sijoitettava siten, ettd paineenkorotus-
asema kytkeytyy pois pdaltd, jos veden taso laskee
minimiin (luku 7.2.4).

Vakiomoottorilla varustettujen pumppujen pyori-
missuunnan tarkistus (ilman integroitua taajuus-
muuttajaa) (Helix-V): Tarkastetaan lyhytaikaisesti
kdynnistamalld, vastaako pumppujen pyorimis-
suunta pumpun pesdssd olevaa nuolta. Jos pyori-
missuunta on vddrd, vaihda kaksi vaihetta.
VAARA! Kuolemanvaara mahdollinen!

Laite on sammutettava padkytkimestd ennen
vaiheiden vaihtamista!

Sddtolaitteen moottorinsuojakytkimen tarkastus:
onko nimellisvirta sdddetty vastaamaan moottori-
tyyppikilven tietoja.

Pumppuja on kdytettdva vain lyhyesti suljettua
painepuoleista sulkuventtiilid vastaan.
Sdatolaitteen vaadittavien parametrien tarkistus
ja asetus asennus- ja kdyttoohjeen mukaisesti.
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8.2

8.3

8.4

Kuivakiyntisuoja (WMS)

Esipainetta valvovan kuivakdyntisuojan (WMS)
painekytkin (kuva 6¢) on sdidetty tehtaalla kiin-
tedsti arvoihin 1 bar (poiskytkentd arvon alittu-
essa) ja 1,3 bar (uudelleenkdynnistys arvon
ylittyessa).

Laitteiston kdyttéonotto

Sen jdlkeen kun kaikki luvun 8.1 mukaiset valmis-
telut ja tarkastustoimenpiteet on suoritettu, pda-
kytkin kytketddn pdille ja sddto asetetaan
automaattiseen kdyttoon. Paineanturi mittaa val-
litsevan paineen ja antaa vastaavan virtasignaalin
sddtolaitteeseen. Jos paine on sdddettyd kdynnis-
tyspainetta pienempi, kdynnistyy saddetysta
parametrista ja sddtdtavasta riippuen aluksi
peruskuormapumppu ja tarvittaessa huippukuor-
mapumppu(/-pumput), kunnes kuluttajaputkisto
on tdyttynyt vedelld ja sdddetty paine on saavu-
tettu.

Varoitus! Vaara terveydelle!

Ellei laitteistoa ole vield huuhdeltu, se on
huuhdeltava viimeistddn tassd vaiheessa

(katso luku 7.2.3).

Laitteiston kaytostdpoisto

Jos laitteisto poistetaan kaytostd huoltoa, korja-
usta tai muita toimenpiteitd varten, on toimittava
seuraavalla tavalla.

Virransyo6tto on katkaistava ja estettdva tahaton
uudelleenkdynnistyminen.

Sulkuventtiili on suljettava laitteiston edestd ja
takaa.

Lapivirtausventtiiliin liittyva kalvopaineastia on
suljettava ja tyhjennettdva.

Laite on tyhjennettdvd mahdollisesti kokonaan.

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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Huolto

Jotta taataan korkea toimintavarmuus mahdolli-
simman vahdisilla kdyttokustannuksilla, suositel-
laan laitteiston sadanndllistd tarkastusta ja huoltoa
(lisatietoja standardissa DIN 1988). Sité varten
suositellaan huoltosopimuksen solmimista alan
liikkeen tai WILO-asiakaspalvelun kanssa. Seuraa-
vat tarkastukset on suoritettava sddnndllisesti:
Paineenkorotusaseman kdyttdvalmiustarkastus.
Pumppujen liukurengastiivisteiden tarkastus. Liu-
kurengastiivisteiden voiteluun tarvitaan vettd,
jota voi hiukan vuotaa tiivisteesta. Liukurengasti-
iviste on vaihdettava, jos vettd vuotaa huomatta-
vasti.

Kalvopaineastian (optio tai lisidvaruste) tarkastus
(suositellaan 3 kk:n vilein): onko esipuristuspaine
ja tiiviys (katso kuvat 3 ja 4) sdddetty oikein.
Huomio! Esinevahinkojen vaara!

Jos esipuristuspaine on vaird, kalvopaineastian
toiminta ei ole taattua, mikd voi aiheuttaa kal-
von kulumista ja laitteistovaurioita.
Esipuristuspaineen tarkastamista varten:
Siilidstd poistetaan paine vesipuolelta (lapivir-
tausventtiili suljetaan (A, kuva 3) ja lopun veden
annetaan valua tyhjennysaukon kautta pois

(B, kuva 3)).

Kalvopaineastian venttiilin kaasupaine tarkaste-
taan (ylhaill3, suojus irrotetaan) ilmanpainemitta-
rin avulla (C, kuva 3).

Tarvittaessa painetta korjataan lisaamalld typpea
(PN2 = pumpun kytkentipaine pmin miinus

0,2 — 0,5 bar tai sdilion taulukon mukainen paine
(kuva &) - Wilo-asiakaspalvelu). Jos painetta on
liikaa, typped voidaan paddstaa venttiilista.
Taajuusmuuttajalla varustettujen jarjestelmien
tuulettimen tulo- ja poistosuodattimet on puh-
distettava, jos ne ovat erittdin likaisia.

Jos jdrjestelmd otetaan pois kdytdstd pidemmaksi
aikaa, toimitaan luvun 8.1 ohjeiden mukaan ja
tyhjennetddn kaikki pumput avaamalla pumpun-
jalassa olevat tyhjennystulpat.
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10 Hadiriot, niiden syyt ja tarvittavat

toimenpiteet

Erityisesti pumpuissa tai sddtolaitteessa olevien
vikojen korjauksen saa suorittaa ainoastaan
Wilo-asiakaspalvelu tai alan liike.

HUOMAUTUS!

Kaikissa huolto- ja korjaustdissa on ehdottomasti
noudatettava yleisid turvallisuusohjeita! Myos
pumppujen ja sdatolaitteiden asennus- ja kdytto-
ohjetta on noudatettava!

Tarvittavat toimenpiteet

Pumppu ei kdynnisty (pumput eivét
kdynnisty)

Ei verkkojdnnitettd

Tarkista sulakkeet, kaapeli ja liitannat

Paakytkin "OFF”

Kytke padkytkin pdalle

Veden taso sdiliossa lilan matala, ts.
veden puutteen taso saavutettu

Tarkasta tuloventtiili / s3ilion syéttd-
putki

Kuivakdyntikytkin on lauennut

Tarkasta tulopaine

Kuivakdyntikytkin viallinen

Tarkasta, vaihda kuivakayntikytkin tar-
vittaessa

Elektrodit liitetty vadrin tai esipainekyt-
kin asetettu vaarin

Tarkasta asennus tai asetus ja muuta
oikeaksi

Tulopaine on suurempi kuin kdynnistys-
paine

Tarkasta kdynnistysarvot ja muuta tar-
vittaessa oikeiksi

Paineanturin sulku suljettu

Tarkasta ja avaa sulkuventtiili mahdolli-
sesti

Kdynnistyspaine sdddetty liian korkeaksi

Tarkasta asetus ja muuta tarvittaessa
oikeaksi

Viallinen sulake

Tarkasta sulakkeet ja vaihda tarvittaessa

Moottorinsuoja on lauennut

Tarkasta asetusarvot pumppu- ja moot-
toritietoihin verraten, mittaa mahdolli-
sesti virta-arvot, aseta tarvittaessa
oikeiksi, tarkasta mahdollisesti myds
moottori virheiden varalta ja vaihda tar-
vittaessa

Kontaktori viallinen

Tarkasta ja vaihda tarvittaessa

Kierrossulku moottorissa

Tarkasta, vaihda moottori tarvittaessa
tai korjauta

Pumppu ei kytkeydy (pumput eivit kyt-
keydy) pois pailts

Voimakkaasti vaihteleva tulopaine

Tarkasta tulopaine, toteuta tarvittaessa
toimenpiteet esipaineen tasoittamiseksi
(esim. paineenalennusventtiili)

Tuloputki tukossa tai kiinni

Tarkasta tuloputki, poista tukos tarvitta-
essa tai avaa sulkuventtiili

Tuloputken nimelliskoko liian pieni

Tarkasta tuloputki, suurenna tuloputken
lapimittaa tarvittaessa

Tuloputki asennettu vddrin

Tarkasta tuloputki, muuta putkiston
toteutusta tarvittaessa

Tuloaukossa ilmaa

Tarkasta, tiivista putki tarvittaessa, ilmaa
pumput

Juoksupydrat tukossa

Tarkasta pumppu, vaihda tai korjauta
tarvittaessa

Takaiskuventtiili vuotaa

Tarkasta, vaihda tiiviste tarvittaessa
uuteen tai vaihda takaiskuventtiili

Takaiskuventtiili tukossa

Tarkasta, poista tukos tai vaihda takais-
kuventtiili tarvittaessa

Laitteiston sulkuventtiilit kiinni tai eivat
riittdvan auki

Tarkasta ja avaa mahdollisesti sulku-
venttiili kokonaan

Virtaama liian suuri

Tarkasta pumpputiedot ja kdynnistysar-
vot ja muuta tarvittaessa oikeiksi

Paineanturin sulku suljettu

Tarkasta ja avaa sulkuventtiili mahdolli-
sesti

Irtikytkentdpaine sdddetty liian kor-
keaksi

Tarkasta asetus ja muuta tarvittaessa
oikeaksi

Moottorien py6rimissuunta vddra

Tarkasta pyorimissuunta ja korjaa tarvit-
taessa vaihetta muuttamalla
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Tarvittavat toimenpiteet

Liian suuri kdynnistystiheys tai hakkaava
kdynnistys

Voimakkaasti vaihteleva tulopaine

Tarkasta tulopaine, toteuta tarvittaessa
toimenpiteet esipaineen tasoittamiseksi
(esim. paineenalennusventtiili)

Tuloputki tukossa tai kiinni

Tarkasta tuloputki, poista tukos tarvitta-
essa tai avaa sulkuventtiili

Tuloputken nimelliskoko liian pieni

Tarkasta tuloputki, suurenna tuloputken
|dpimittaa tarvittaessa

Tuloputki asennettu vddrin

Tarkasta tuloputki, muuta putkiston
toteutusta tarvittaessa

Paineanturin sulku suljettu

Tarkasta ja avaa sulkuventtiili mahdolli-
sesti

Kalvopainesiilid (optio tai lisdvaruste) ei
kadytossa

Asenna kalvopaineastia jdlkikdteen

Kdytdssd olevan kalvopaineastian esipu-
ristuspaine vddra

Tarkasta esipuristuspaine ja muuta tar-
vittaessa oikeaksi

Kdytdssa olevan kalvopaineastian vent-
tiili kiinni

Tarkasta venttiili ja avaa tarvittaessa

Kdytossa oleva kalvopainesdilio viallinen

Tarkasta kalvopainesdilio ja vaihda tar-
vittaessa

Sddtoerotus asetettu liian pieneksi

Tarkasta asetus ja muuta tarvittaessa
oikeaksi

Pumppu kdy (pumput kiyvit) levotto-
masti ja/tai pitdd (pitdvat) epatavallista
melua

Voimakkaasti vaihteleva tulopaine

Tarkasta tulopaine, toteuta tarvittaessa
toimenpiteet esipaineen tasoittamiseksi
(esim. paineenalennusventtiili)

Tuloputki tukossa tai kiinni

Tarkasta tuloputki, poista tukos tarvitta-
essa tai avaa sulkuventtiili

Tuloputken nimelliskoko liian pieni

Tarkasta tuloputki, suurenna tuloputken
|dpimittaa tarvittaessa

Tuloputki asennettu vddrin

Tarkasta tuloputki, muuta putkiston
toteutusta tarvittaessa

Tuloaukossa ilmaa

Tarkasta, tiivistd putkitarvittaessa, ilmaa
pumput

Pumpussa ilmaa

llmaa pumppu, tarkasta imuputken tii-
viys ja tiivistd tarvittaessa

Juoksupyord tukossa

Tarkasta pumppu, vaihda tai korjauta
tarvittaessa

Virtaama liian suuri

Tarkasta pumpputiedot ja kdynnistysar-
vot ja muuta tarvittaessa oikeiksi

Moottorien pyorimissuunta vdara

Tarkasta pyorimissuunta ja korjaa tarvit-
taessa vaihetta muuttamalla

Verkkojdnnite: vaihe puuttuu

Tarkista sulakkeet, kaapeli ja liitanndt

Pumppu huonosti kiinni jalustassa

Tarkasta kiinnitys, kirista kiinnitysruu-
veja tarvittaessa

Laakerivaurioita

Tarkasta pumppu/moottori, vaihda tai
korjauta tarvittaessa

Moottori tai pumppu ldmpenee liikaa

Tuloaukossa ilmaa

Tarkasta, tiivista putki tarvittaessa, ilmaa
pumput

Laitteiston sulkuventtiilit kiinni tai eivat
riittdvan auki

Tarkasta ja avaa mahdollisesti sulku-
venttiili kokonaan

Juoksupyord tukossa

Tarkasta pumppu, vaihda tai korjauta
tarvittaessa

Takaiskuventtiili tukossa

Tarkasta, poista tukos tai vaihda takais-
kuventtiili tarvittaessa

Paineanturin sulku suljettu

Tarkasta ja avaa sulkuventtiili mahdolli-
sesti

Irtikytkentdpiste saddetty liian korkeaksi

Tarkasta asetus ja muuta tarvittaessa
oikeaksi

Laakerivaurioita

Tarkasta pumppu/moottori, vaihda tai
korjauta tarvittaessa

Kierrossulku moottorissa

Tarkasta, vaihda moottori tarvittaessa
tai korjauta

Verkkojdnnite: vaihe puuttuu

Tarkista sulakkeet, kaapeli ja liitannat

Asennus- ja kiyttdohje Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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Tarvittavat toimenpiteet

Virrankulutus liian suurta

Takaiskuventtiili vuotaa

Tarkasta, vaihda tiiviste tarvittaessa
uuteen tai vaihda takaiskuventtiili

Virtaama liian suuri

Tarkasta pumpputiedot ja kdynnistysar-
vot ja muuta tarvittaessa oikeiksi

Kierrossulku moottorissa

Tarkasta, vaihda moottori tarvittaessa
tai korjauta

Verkkojdnnite: vaihe puuttuu

Tarkista sulakkeet, kaapeli ja liitannat

Moottorinsuojakytkin laukeaa

Takaiskuventtiili viallinen

Tarkasta ja vaihda takaiskuventtiili tar-
vittaessa

Virtaama liian suuri

Tarkasta pumpputiedot ja kdynnistysar-
vot ja muuta tarvittaessa oikeiksi

Kontaktori viallinen

Tarkasta ja vaihda tarvittaessa

Kierrossulku moottorissa

Tarkasta, vaihda moottori tarvittaessa
tai korjauta

Verkkojdnnite: vaihe puuttuu

Tarkista sulakkeet, kaapeli ja liitannat

Pumppu (pumput) ei suoriudu tehtivis-
tddn tai suoriutuu siitd heikosti

Voimakkaasti vaihteleva tulopaine

Tarkasta tulopaine, toteuta tarvittaessa
toimenpiteet esipaineen tasoittamiseksi
(esim. paineenalennusventtiili)

Tuloputki tukossa tai kiinni

Tarkasta tuloputki, poista tukos tarvitta-
essa tai avaa sulkuventtiili

Tuloputken nimelliskoko liian pieni

Tarkasta tuloputki, suurenna tuloputken
lapimittaa tarvittaessa

Tuloputki asennettu vaarin

Tarkasta tuloputki, muuta putkiston
toteutusta tarvittaessa

Tuloaukossa ilmaa

Tarkasta, tiivista putki tarvittaessa, ilmaa
pumput

Juoksupydrat tukossa

Tarkasta pumppu, vaihda tai korjauta
tarvittaessa

Takaiskuventtiili vuotaa

Tarkasta, vaihda tiiviste tarvittaessa
uuteen tai vaihda takaiskuventtiili

Takaiskuventtiili tukossa

Tarkasta, poista tukos tai vaihda takais-
kuventtiili tarvittaessa

Laitteiston sulkuventtiilit kiinni tai eivat
riittdvan auki

Tarkasta ja avaa mahdollisesti sulku-
venttiili kokonaan

Kuivakdyntikytkin on lauennut

Tarkasta tulopaine

Moottorien pyorimissuunta vddra

Tarkasta pyorimissuunta ja korjaa tarvit-
taessa vaihetta muuttamalla

Kierrossulku moottorissa

Tarkasta, vaihda moottori tarvittaessa
tai korjauta

Kuivakdyntisuoja kytkeytyy pois, vaikka
vettd on

Voimakkaasti vaihteleva tulopaine

Tarkasta tulopaine, toteuta tarvittaessa
toimenpiteet esipaineen tasoittamiseksi
(esim. paineenalennusventtiili)

Tuloputken nimelliskoko liian pieni

Tarkasta tuloputki, suurenna tuloputken
lapimittaa tarvittaessa

Tuloputki asennettu vddrin

Tarkasta tuloputki, muuta putkiston
toteutusta tarvittaessa

Virtaama liian suuri

Tarkasta pumpputiedot ja kdynnistysar-
vot ja muuta tarvittaessa oikeiksi

Elektrodit liitetty vddrin tai esipainekyt-
kin asetettu vadarin

Tarkasta asennus tai asetus ja muuta
oikeaksi

Kuivakdyntikytkin viallinen

Tarkasta, vaihda kuivakayntikytkin tar-
vittaessa
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Hairio Tarvittavat toimenpiteet
Kuivakdyntisuoja ei kytkeydy pois, Elektrodit liitetty vadrin tai esipainekyt- Tarkasta asennus tai asetus ja muuta
vaikka vettd puuttuu kin asetettu vadrin oikeaksi
Kuivakdyntikytkin viallinen Tarkasta, vaihda kuivakdyntikytkin tar-
vittaessa
Pyérimissuunnan merkkivalo palaa (vain  Moottorien pydrimissuunta vaars Tarkasta py6rimissuunta ja korjaa tarvit-
tietyissd pumpputyypeissi) taessa vaihetta muuttamalla
Ohjeet pumppujen tai sddtolaitteen hairidihin, 11 Varaosat
joita ei ole selitetty tdssd, esitetddn kustakin Varaosien tilaus tai korjaustoimeksianto tapahtuu
osasta annetussa oheisessa aineistossa. paikallisen alan liikkeen ja/tai Wilo-asiakaspalve-
Ellei kdyttohairiotd voi poistaa, ota yhteytta lun kautta.
alan ammattiliikkeeseen tai Wilo-huoltopalve- Jotta epdselvyyksiltd ja virhetilauksilta véltytdan,
luun. on jokaisen tilauksen yhteydessa ilmoitettava

tyyppikilven kaikki tiedot.

Oikeus teknisiin muutoksiin pidatetdan!
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DE EG - Konformitatserklarung
EN EC - Declaration of conformity

FR Déclaration de conformité CE
(gemdf3 2006/42/EG Anhang II,1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex Il,1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice I, 1A et 2004/108/CE appendice 1V,2)

Hiermit erkldren wir, dass die Nassldufer-Umwalzpumpen der Baureihe:  CO(R)- ... Helix V ...
Herewith, we declare that the glandless circulating pumps of the series:  COR- ... Helix VE ...
Par le présent, nous déclarons que les circulateurs des séries : SiBoost Smart Helix V(E)

SiBoost Smart Helix EXCEL
(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plat. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)
in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiB Anhang I, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG eingehalten /
The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC / Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément & appendice |, n° 1.5.1 de la
directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertriglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: ENISO 12100, EN 60204-1,
as well as following harmonized standards: EN 61000-6-1,
ainsi qu’aux normes harmonisées suivantes: EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3,

EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les pompes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollméchtigter fur die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: Pompes Salmson S.A. - Laval

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Division Pumps & Systems

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : PBU Multistage & Domestic Pumps - Quality
80 Bd de 'lndustrie
BP 0527

F-52005 Laval Cédex
Dortmund, 13.02.2012

gpe. 5o W7l0

Oliver Breuing WILO §E
Quality Manager Nortkirchenstralte 100

44263 Dortmund

Germany
Document: 2117801.1



NL

EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde
uitvoering voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:
zie vorige pagina

IT

Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi
alle seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG
Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:
vedi pagina precedente

ES

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su
estado de suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pdgina anterior

PT

Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original,
estd conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

sV

CE- forsakran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande
motsvarar foljande tillimpliga bestimmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se foregdende sida

NO

EU-Overensstemmelseserklaring

Vi erkleerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, serlig:

se forrige side

Fl

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme taten, ettd tamd laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
m yksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG

kdytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:

katso edellinen sivu.

DA

EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder
fglgende relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

anvendte harmoniserede standarder, sarligt:

se forrige side

HU

EK-megfeleldségi nyilatkozat

Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi
irdnyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK
alkalmazott harmonizlt szabvényoknak, kiiléndsen:

lasd az el6z6 oldalt

Cs

Prohlaseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni
odpovida nasledujicim pfislusSnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES
Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmoniza¢ni normy, zejména:

viz pfedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petna odpowiedzialnoscia, ze
dostarczony wyréb jest zgodny z nastepujacymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
dyrektywa dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej
2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:

patrz poprzednia strona

RU

[eknapauus o cooTseTcTBUM EBpOnenckum HopMmam
HacTosawmm OoKyMeHTOM 3asBNseMm, 4TO faHHbIN arperaT B ero
o6beme NOCTaBKU COOTBETCTBYET CeytoLLNM HOPMATUBHBIM
[IOKYMeHTaM:

[NupexTuBsb! EC B 0THOWeHNM MawnH 2006/42/EG
3neKTPOMarHUTHas ycToitumeocTs 2004/108/EG

Mcnonb3yemble COrnacoBaHHble CTaHAapTbl U HOPMbI, B
UacTHOCTH :
CM. NpefblAyLLyI0 CTPaHULY

EL

AfRAwon ouppdpewong thg EE

ANAWVOUNE OTLTO TPOIOV AUTO G' AUTH TNV KATAoTaon tapadoong
LKavoTIOoLEL TLG aKOAOUBEG Slatagelg :

Odnyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

HAektpopayvnTiki) cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomotoupeva potuta, Wiaitepa:

BA£me ponyoupevn oghida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun
oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar icin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram cd acest produs asa cum este livrat,
corespunde cu urmdtoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG
standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedentd

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kéesolevaga téendame, et see toode vastab jargmistele
asjakohastele direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/EU

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU
kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist |k

Lv

EC - atbilstibas deklaracija

Ar S0 més apliecinam, ka Sis izstradajums atbilst sekojoSiem
noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK
Elektr gnétiskas savietojamibas direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizéti standarti, tai skaita:

skatit iepriek$&jo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad $is gaminys atitinka $ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Elektr C inio suderii direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o batent:

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhlisenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konStrukcie tejto konstrukénej série v
dodanom vyhotoveni vyhovuju nasledujicim prislusnym

ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchddzajlicu stranu

SL

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledecim
zadevnim doloCilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:

glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a cboTBeTCTBUE
[eknapupame, 4e NPOAYKTHT OTrOBaps Ha CrIeAHUTE U3UCKBAHUS:

MalumnHa aupexTusa 2006/42/E0

ENeKTPOMarHMTHa CbMecTUMOCT — AupeKkTHBa 2004/108/E0
XapMOHW3MpaHK CTaHpapTy:

BXX. NpedHaTa cTpaHnua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw i I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
b'mod partikolari:

ara |-pagna ta’ gabel

HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj izvedbi
odgovaraju sljede¢im vaze¢im propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Elektr na k ibilnost - smjernica 2004/108/€z
primijenjene harmonizirane norme, posebno:

p
vidjeti prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj verziji
odgovaraju slede¢im vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/€Z

Elektr na ibilnost - direktiva 2004/108/EZ
primenjeni harmonizovani standardi, a posebno:

vidi prethodnu stranu

WILO SE
NortkirchenstraBe 100
44263 Dortmund
Germany




Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+541143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia
WILO Australia Pty Limited

Murrarrie, Queensland, 4172

T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel I0O00
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — S&o Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 2769456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 243595400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T+44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate Ml

T+39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 3124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T +82 519508000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0)5226609 24
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T +3188 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+35122 2080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus 0oo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava

T+421 233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand

T+27 116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T+886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
08130 Kiew

T+38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free zone — South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T +1 866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 8 38109975
nkminh@wilo.vn
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Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
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Germany

T +49(0)231 4102-0

F +49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com




